
Referat fra Regionaludvalgs mødet d. 23. oktober 2023. 

Tilstede: Jytte, Pia, Kent, Hanne, Rita, Peter, Dorthe, Erik, Else. 

P. 1: Rita: mødeleder, Else: Referent. 

P. 2: HB-møde afholdes d. 28/29 oktober. Vi drøftede dagsorden:  

Fint at 4 personer fra NFBU deltager i mødet. 

Vi var generel utilfredse med at HB-mødet var blevet indskrænket til én dag, dog med middag og 
overnatning, da der på tidligere HB-møde var aftalt ét årligt HB-møde af 2 dages varighed. 

Nyreforeningens årlige Generalforsamling/Landsmøde: Kommentar til arbejdsgruppens indstilling:  

-  Et ønske om at vi gerne ville have uddeling af fondsmidler sammen med Landsmødet. 
- Vi ønsker Generalforsamling/Landsmødet afviklet på én dag. Gerne i Trekants området. 

P. 3: Rita orienterede fra Sundhedsbrugerrådet: Ved seneste møde fortalte Rita om 
nyreforeningens arbejde. Der var rigtig god interesse. Direktøren fortalte at Esbjerg, Holbæk og 
Fanø tager imod gæstedialyse. 

Regionen har leaset 10 dialysemaskiner til Kolding. 

P. 4: Zoom møde mellem patientudvalg og regionaludvalgene d. 13. juni. 

Erik og Else deltog. Spørger ind til samarbejdet mellem regionaludvalget og patientudvalget. Der 
blev på mødet aftalt at patientudvalget ville sende meddelelser til medlemmerne af 
Regionaludvalget. Der er endnu ikke kommet noget derfra. Vi tager det op, når det sker. 

P. 5: Kent orienterede fra FU. Referatet kan læses på hjemmesiden. Kent skal blot orientere os om, 
når det ligger der.  

- Der er stadig bump på vejen med hensyn til Grønnebæk. 

- Bornholm har sat penge af til gæstelyse på øen; men det er desværre kun til Københavnske 
patienter. 

- Nyreforeningen kigger på sommerhus på Fanø. 

P. 6: Orientering fra Kredsene. 

Fyn: Dialysepatienter på nyt OUH ønsker at få reserverede P-pladser på det nye OUH. Der arbejdes 
på dette i regionen. Nyreforeningen vil forsøge at komme med til møderne. 

Arrangementer i kredsen: Bålhytte med 28 voksne og 4 børn. En hyggelig dag. Organdonationsdag. 
D. 5. 11. Pia Lauenborg kommer og fortæller om hjernetåge og transplantation. Juletræsfest i 
december. 



Sydvestjylland: Har været på sommertur til Flugtmuseet i Oksbøl. Har været på Vestjyllands 
sygehus og delt lagkager ud på 2 hverdage. Organdonationsdagen markerede de i Esbjerg. 
Temaaften om at rejse som dialysepatient eller som nyresyg. Ved Jette Thaarup, Rejsekoordinator.  

  

En sygeplejerske har henvendt sig om at hun laver et nyhedsbrev, så hvis Kent har noget han gerne 
vil have med, kan han bare ringe. 

Sydøstjylland: Havde i juni en forårstur til Tirsbæk Gods. Deltagerne kunne vælge mellem et 
Stjerneskud eller en Pariserbøf. 

Weekendtur til Søhøjland, sejlede en tur med Mågen, kaffe på Renshøjen kro i Viborg, boede på 
Golf hotel og så Grønhøj museum. Turen kostede kr. 2.650,-. medlemmerne skulle betale kr. 950,-. 
D. 4. – 5. december serverer de Wienerbrød og portvin eller en enkelt på sygehuset, hvor ”Kim 
Larsen” også underholder. Julearrangement i Fuglsangcentret d. 26. 11. 2023.        
Generalforsamling d. 11. februar 2024. 

Har holdt et rigtig godt Sygehusmøde med mange nye ledere. Der kommer et bookingsystem på 
Self Care, så patienterne selv kan booke tid til dialyse. 

Flere dialysepatienter flyttes til deres ”Hjemmesygehuse. 

Foreningen sælger stadig lodsedler til jul. De sender 135 julepakker op på sygehuset til 
dialysepatienterne. Har desuden købt 40 Nyrenåle til sygeplejerskerne og 50 til dem der er i 
hjemme - hæmodialyse.  

Sønderjylland: Har været på ”Tur i Marsken” med bus og med guide. Aftensmad på Hohen Warte. 
Organdonationsdagen blev markeret med en stand i butikscentret ”Borgen”.  

Havde også en stand ved Sygehus Sønderjyllands Frivillighedsdag. Arrangementet sluttede med foredrag og 
uddeling af Sygehus Sønderjyllands Frivillighedspris. Den gik i år til Nyreforeningen Sønderjylland,       og 
pengene vil vi bruge på et arrangement i Dialyseafdelingen. 

D. 25. november fejrer vi foreningens 35 års jubilæum med en fest på Holbøl Landbohjem, hvor 
underholdningen er med Peter Vesth. 

Foreningen deltager i julemarked 2 dage på Tørning Mølle, hvor vi håber at kunne sælge nogle af vore nye 
merchandise. Lucia på dialysen er i år flyttet fra weekenden, så vi er der 2 gange torsdag og 2 gange fredag. 
Luciabørnene får juice og godteposer. Patienter og personale får Luciaboller og kaffe. 

P. 7: Eventuelt og næste møde. 

Else orienterede om at ”Pårørendegruppen for forældre med voksne nyresyge børn” er kommet godt i gang 
med 2-3 zoom møder.  

Rita orienterede efterfølgende om at der, på zoom møde for Regionaludvalgsformændene, blev besluttet, at 
referat af vores møder i Regionaludvalgene skal sendes til de andre formænd. 

(Disse bemærkningerne er fra referenten, uden at være drøftet med andre): Jeg sender ikke referatet til de 
andre Regionaludvalgsformænd i denne omgang. Jeg regner med at Rita har deres mailadresser i en gruppe, 



og kan sende dem direkte. Hvis de fremadrettet skal have referaterne specielt tilsendt, må vi beslutte det på 
næste møde. Og så må den der bliver referent have de aktuelle adresser.  

Næste møde: d. 10. april 2024.    Ref. Else. 

 

 

 

 

 

 

 


